

8 МАРТА – ДЕНЬ ЖЕНЩИН И МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Татьяна НЕПАРКО: «У каждого есть своя счастливая путеводная звезда»

В нашем университете работают замечательные женщины – умные, красивые, по-матерински заботящиеся о студентах, как о своих собственных детях, сочетающие в себе качества учёного, педагога, руководителя.



Одной из таких женщин является Татьяна Анатольевна Непарко – учёный, педагог, мама троих детей, успевающая вести активную научно-методическую работу, руководить мужской кафедрой эксплуатации машинно-тракторного парка, публиковать научную и учебную литературу. И в честь женского праздника расскажем о её удивительном жизненном пути.

Когда пришла пора выбирать, куда поступать, Татьяна приехала в Минск к сестре – студентке радиотехнического института, и это была не случайная поездка. К тому времени она уже поняла, что хочет связать свою жизнь с техникой, надо было только определиться, в какой вуз поступать.

Татьяна, узнав о Белорусском институте механизации сельского хозяйства, решила сходить туда, чтобы подробнее узнать о профессии и условиях поступления. В результате, уже не было никаких сомнений и колебаний – решила поступать в БИМСХ на факультет механизации (ныне агроинженерный факультет). И ни разу в жизни об этом не пожалела!

На курсе было всего четыре девушки. И Татьяна считалась одной из лучших студенток! Кроме того, городская девочка из Ялты во время учёбы работала в конструкторском бюро БИМСХ, с первого раза получила удостоверение тракториста-машиниста, с одноклассниками

Татьяна выросла в солнечной Ялте. Она младшая дочь в семье пограничника, прошедшего службу от начальника погранзаставы на острове Сахалин до команданта Южного берега Крыма. С детства имела технический склад ума, была отличницей в школе с профилирующими предметами «математика» и «инженерная графика». Уже тогда Татьяна показала себя разносторонне направленным человеком, она одновременно со средней школой окончила и художественную школу и даже побеждала в кулинарном конкурсе «А ну-ка, девушки!». Увлекалась цветоводством и проходила практику на известных ливадийских и массандровских виноградниках, параллельно рос у неё интерес к земле.

ми проходила производственные практики в сельскохозяйственных предприятиях и на МТЗ, преддипломную практику – в Московской сельскохозяйственной академии имени К.А. Тимирязева и в конструкторском бюро завода «Рязсельмаш». Несмотря на загруженность, Татьяна очень любила посещать театры, выставки, университетские вечера. И самое потрясающее – она получала красный диплом, уже став мамой чудесной дочери!

После окончания института поступила в аспирантуру, где продолжилась научно-исследовательская работа, начатая ещё в процессе написания дипломного проекта и участия в выполнении хозяйственных тем. Моделирование использования машинно-тракторных агрегатов, комплексов машин и машинно-тракторного парка предопределило выбор кафедры для дальнейшей работы – кафедра эксплуатации машинно-тракторного парка. И это было правильное решение, давшее университету десятки учебников, учебных пособий, практикумов, справочных материалов, научных статей, успешное сотрудничество с различными сельскохозяйственными организациями и учебными учреждениями. За активную жизненную позицию и плодотворный труд Татьяна Анатольевна неоднократно отмечена наградами как университета, так и Минсельхозпрода Республики Беларусь.

Что же помогло ей добиться таких успехов? «Мои три кита – это любовь, красота и порядок. Если любишь своё дело, если берёшься за него с любовью и радостью, то оно просто запрограммировано на успех. А, создавая своё окружение красивым, наполняя свой внутренний мир красотой и отличным настроением, заведомо влияешь на положительный исход любого начинания».

– В наше динамичное время, решая многочисленные задачи, никак нельзя без порядка во всём, начиная с рабочего места и заканчивая личной жизнью, – говорит Татьяна Анатольевна. – За аккуратным рабочим столом легче и продуктивнее работать, а если один раз создать систему работы (и всегда придерживаться её, разумеется), то это помогает исключать ошибки и затраты времени на их устранение. Порядок позволяет выделять время и на заботу о себе и семье (а нам, женщинам, это важно), на общение с друзьями. Порядок подпитывает красоту, а красота – почва для любви. Во всём должна быть гармония: если мы живём полной жизнью, в которой есть любимая работа, природа и искусство, и, конечно, люди, которые нам дороги, то мы будем успешными во всём.



Любовь к своей работе Татьяна Анатольевна передала и своим детям: старшая дочь занимается творчеством, а младшая дочь и сын стали преподавателями в вузах.

Заведая кафедрой эксплуатации машинно-тракторного парка, Татьяна Анатольевна Непарко поддерживает традиции, с глубоким уважением относится к коллегам, нацеливая всех на успех, что и позволило коллективу занять 1 место по итогам рейтинга кафедр выпускающего профиля 2020-2021 учебного года.

И все-таки, как возможно такое сочетание «городская красавица и сельское хозяйство»? Отвечает наша героиня: «Ещё в школьные годы, обучаясь в группе «Юные кибернетики» и увлекаясь точными науками, прочитала высказывание Альберта Эйнштейна, что логика может привести вас от пункта А к пункту Б, а воображение – куда угодно. Поэтому надо не бояться идти навстречу судьбе, мечтать и достигать поставленных целей, ведь у каждого есть своя счастливая путеводная звезда».

Елена ПОДАШЕВСКАЯ,
Андрей НАГОРНЫЙ